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KANSI: LP Autohuolto Oy uudisti 
ja laajensi Muonion SEO-huolto-
aseman nykyaikaiseksi taukopai-
kaksi.

Painopaikka

SEO:lla onnistunut vuosi 2010
Kauppiaille paras
on pysynyt parhaana

Omaa saa aina kehua, tämä pätee 
hyvin SEO:n toimintaan viime vuosi-
na. Meillä on kolme tyytyväisyyden 
aihetta - markkinaosuus, verkosto 
ja talous. Supistuvilla markkinoilla 
SEO:n litrat pysyivät selkeästi nou-
sussa ja verkosto säilyi 200 aseman 
tuntumassa saneerauksista huolimat-
ta.

Osuuskunnan taloudellinen asema 
vahvistui niin, että kauppiaille voi-
tiin palauttaa aiempaa suuremmat 
vuosihyvitykset, yhteensä yli 900.000 
euroa.

Mihin osuuskuntamme menestys nojaa? Kaup-
piaiden tuoma luottamus ja panos yhteiseen toi-
mintaan on erittäin tärkeä. Sitä saattaa olla vaikea 
rahassa tai markkinaosuudessa mitata, joten ku-
vaan sitä näin: päätökset ja isot linjaratkaisut teh-
dään yhdessä, ja kauppiaat ovat sitoutuneita niitä 
toteuttamaan. Osuuskunnan talouden hallinta pe-
rustuu hyvään budjettikuriin, sillä minkä kauppi-
aat ovat päättäneet, siinä myös pysytään. Toisaal-
ta kasvutavoitteisiin on voitu panostaa riittävästi. 
SEO-verkostoa on karsittu paikka paikoin, kuten 
muutkin yhtiöt näyttävät tekevän. Asemien keski-
määräinen myynti on lähtenyt nousuun.

Kuka määrää SEO:ssa? Vapaus ja valta kulkevat 
käsi kädessä SEO:n toiminnassa. Kauppiaat ovat va-
linneet osuuskunnan omakseen vapaasta tahdosta. 
Heillä on myös valta päättää osuuskunnan asioista. 
Itsenäisen kauppiaan tärkein tunnusmerkki onkin 
siinä, että hän tuntee ja tietään ketjun suunnitel-
mat ja voi ottaa ne huomioon oman kaupankäyn-
tinsä suunnittelussa. Yhtiömme ei tule puun takaa 
uusilla keikauksilla, joissa kauppiaskunnalla sitten 
olisi sulattelemista.



SEO:lla onnistunut vuosi 2010
Kauppiaille paras
on pysynyt parhaana

Missä voimme vielä paran-
taa? Yhteiset tavoitteet ovat 
olemassa, ja yhteiset resurssit 
ovat kaikkien tiedossa. Henkinen 
kantti on yksityisillä yrittäjillä 
huippuluokkaa, sitä riittää vaikka 
muille jakaa. Ehkä meidän pitäi-
sikin tehdä niin - siis lähteä ulos 
markkinoimaan SEO:n toimintaa 
terhakammin. Aloitetaan omasta 
pitäjästä ja mennään naapuri-
kunnan puolelle. Kun tulee kolle-
ga vastaan, jatketaan viestin vie-
mistä eteen päin yhdessä, ja kun 
kohdataan oikein isot markkinat, 
kävellään porukalla isompien asi-
akkaiden luokse. Osuuskunnan 
varsin kohtuulliset markkinoin-
tipanostukset saadaan yhdessä 
moninkertaiseksi, kun otetaan 
huomioon kauppiaiden panostuk-
set omalla asemallaan ja lähiym-
päristössä.

Mitä muut meistä ajattele-
vat? Emme olisi suomalaisia, jos 
emme ajattelisi tätä kysymys-
tä. Nyt meidän aikamme on tul-
la ulos myös tutkimalla, miten 
voimme tehdä itseämme parem-
min tykö. Suomessa on jäljellä 
noin 500 yksityistä huoltoase-
mayrittäjää. Yli neljännes heistä 
on jo mukana SEO-verkostossa. 
Joka vuosi tulee 50-100 kauppias-
ta tienhaaraan, jossa päätetään, 
vieläkö jatkaa entisessä verkos-
tossaan, joka mahdollisesti kil-
pailee yhtiön omilla liikepaikoilla 
verkoston itsenäisiä kauppiaita 
vastaan. Näille kauppiaille on 
selvä tilaus: valitse vapaus, valit-
se itsenäisyys ja valitse rehti suo-
malaisuus. Vuonna 2011 mukaan 
on tullut jo kolme uutta asemaa, 
ja lukuisia neuvotteluja on ollut 
kevättalvella käynnissä.

Mikä kortti on paras? Kortti-
keskustelu on jäänyt polttoai-
nelaatujen kysynnän varjoon. 
Kuluttaja on sitten huomannut, 
että olennaisempaa on varmistaa 
hyvät tuotteet ja hyvä palvelu ja 
hinta on sittenkin pienempi teki-
jä vaakakupissa. Nyt on ryhdyt-
tävä valistamaan kuluttajia, että 
rahan lainaaminen polttoaineen 
myyjälle ja saaminen osittain 
takasin seuraavassa tai sitä seu-
raavassa kuussa ei olekaan kovin 
älykästä taloudenhoitoa. Suora 
hinta ja suora alennus on parem-
pi kuin pikku summien edestakai-
sin siirtely - sekin maksaa ja on 
yhteisestä tuloksesta pois.

Mihin asti pääsemme? Tämä 
on SEO:n 34. toimintavuosi. 
Osuuskunnan organisaatio on py-
synyt samana. Tämä on vahva 
merkki siitä, että jotain on tehty 
oikein. Kauppiaiden päätösvallas-
sa on, mihin seuraavat tavoitteet 
asetetaan. Tavoitteissamme on 
myös osallistua koko maan ener-
giatalkoisiin. Kannamme kortem-
me kekoon, ja käytämme uusiu-
tuvia polttoaineita yhteisesti so-
vittujen pelisääntöjen mukaan. 

Kuka ties alkuperäinen nimem-
me, Suomalainen ENERGIAosuus-
kunta kannustaa meidät paranta-
maan ponnistelujamme tälläkin 
saralla.

Uusi toimitusjohtajamme Mika 
Määttä on talousmies ja hyvä 
organisaattori. Osuuskuntamme 
ansaitsee tulla johdetuksi päte-
villä voimilla. Kauppiaat ovat jo 
toivottaneet Mikan tervetulleeksi 
maaliskuussa tehdyillä kauppias-
vierailuilla. Nyt kun olemme toi-
vottaneet Harri Vuontelolle me-
nestystä uudessa työssään - sekin 
on kauppiaiden omistama orga-
nisaatio - saamme ottaa vastaan 
Mika Määtän panoksen osuuskun-
nan tulevaisuuden hyväksi. Toi-
votamme hänet tervetulleeksi 
kauppiasjoukkoon!

Markku Kasurinen
hallituksen puheenjohtaja
SEO-kauppias vuodesta 1991
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SEO:n toimitusjohtajana maaliskuussa 2011 aloittanut 
KTM Mika Määttä tarttuu öljymiehen asenteella uuteen 
tehtäväänsä ja toteaa heti alkuun, että öljyn merkitys 
kansantaloudelle on hyvin voimakas, sillä bensan ja raa-
kaöljyn hintavaihtelut heiluttelevat talouttamme. Jake-
luverkostot polttonestekaupassa ovat sen vuoksi vielä pit-
kään tarpeellisia, ja niiden toiminta on monilla paikka-
kunnilla edelleen elintärkeää.

Siirryttyään alueellisesta toimin-
nasta valtakunnallisen organisaation 
vetovastuuseen hän on myös pannut 
merkille, että isommissa kaupungeis-
sa ja pääteiden varsilla jakeluasemia 
ja niiden keskittymiä tuntuu olevan 
riittävästi ja jopa päällekkäisyyksiä 
on syntynyt.

- Paikoitellen voi puhua selvästä 
ylikapasiteetista, mikä viime vuosina 
alalla tapahtuneiden yrityskauppojen 
jälkeen todennäköisesti johtaa sa-
neerauksiin, Mika Määttä päättelee. 
- Kun mennään pienemmille paikka-
kunnille ja harvaan asutuille alueil-
le, on pidettävä jo silmällä tankkaus-
paikkojen sijaintia.

SEO tarjoaa helpotusta ket-
jun paineeseen

Yrittäjät toimivat nykyisin ketjujen 
puristuksessa. Suomen markkinassa 
on Määtän mielestä tilaa yrittäjäve-
toiselle ajattelulle ja kauppiaskasvoi-
selle toiminnalle, jota SEO edustaa.

- Tämä on selkeä vastapaino isojen 
ketjujen toiminnalle. Ehdottomasti 
markkinoilla on tälle vaihtoehdolle 
selkeä tarve ja kysyntää. Meidän on 
lisättävä puhtia toimintaan ja kasva-
tettava brändin tunnettuutta.

SEO:n palveluja markkinoivien ei 

tarvitse enää laittaa jalkaa oven vä-
liin, vaan toiminnassa on selvää imua, 
puhelimet soivat ja osuuskunnan et-
sikkoaika jatkuu kentältä saatujen 
tietojen perusteella vahvana.

- Nyt on tehtävä tulevaisuutta niin, 
että tehdään oikeita asioita ja nos-
tetaan vetovoimaista SEO:n yritysku-
vaa. Tuloksia tästä työstä tulee kaikil-
le, kauppiaille ja asiakkaille. Kiinteät 
kustannukset ovat jo nyt äärimmäi-
sen pieniä ja kilpailukykymme para-
nee jokaisesta uudesta liikepaikasta 
ja asemasta.

Mika Määttä tulee Kotkasta, joka 
on yksi polttoainekaupan tuontisata-
mista. Hän arvelee, että tuontivaih-
toehdon ylläpitäminen Suomen polt-
toainemarkkinoita silmällä pitäen on 
edelleen jossain määrin  tarpeellista.

- Nykypäivänä kynnys oman tuon-
nin aloittamiseen on tehty suureksi ja 
vaikeaksi. Mikäli tuontiin ryhdyttäi-
siin, ensisijaisena näen hyvän kump-
panin löytämisen. Nykyisillä tiedoil-
la ja tulevaisuudennäkymillä tuonnin 
aloittaminen on aikaisempaa suurem-
pi riski, Määttä toteaa.

- Olennaista SEO:lla on perustuk-
kukauppa ja polttoainejakelun kehit-
täminen. Toiminnan painopiste var-
maan löytyy maan rajojen sisäpuolel-
ta. Käytäntö alallamme vain näyttää 
olevan sellainen, että tuontiporttia 
on hieman pidettävä raollaan, jotta 
neuvottelut sujuvat.

Asiakkaalle tärkeintä ovat 
palvelut

Polttoainekassassa viivan alle jää 
jokaisesta satasesta kaksi tai kolme 
euroa. Miten asiakkaalle perustellaan 
se, että hintoja jatkuvasti poljetaan 
ja eräät ketjut ovat myyneet auto-

maateilla jatkuvasti jopa alle kauppi-
aiden omakustannushinnan?

- Tilanne on alalla kaikkien tiedos-
sa, ja on ollut kestämätöntä, että yh-
tiöt ovat niin pitkään myyneet omilla 
asemillaan alle kauppiaiden omakus-
tannushinnan, Määttä tukee yleistä 
omistajakauppiaiden käsitystä. Mark-
kinoilla on todellakin taisteltu veris-
sä päin menneinä vuosina, ja hinta-
tietoisuus saattaa eri osapuolilla hä-
märtyä.

- Normaali asiakas kyllä ymmärtää, 
että kauppiaan on maksettava polt-
toainetuotoilla monenlaisia inves-
tointeja ja huolehdittava palvelusta, 
etenkin pienillä paikkakunnilla polt-
toainekauppa on takeena, että taaja-
mat säilyvät elinvoimaisina. 

Asiakkailla ei ole Määtän mielestä 
ongelmia ymmärtää, että liikkeen pi-
täminen käynnissä edellyttää kannat-
tavaa kauppaa, joka on myös kaikille 
osapuolille hyödyllistä.

Kortti tuo

Vuonna 2011 ajankohtaiseksi nous-
seista korttikaupan kustannuksista 
ja korttikaupan tulevaisuudesta Mika 
Määttä myöntää, että uudet sirukor-
tit ja provisiot asettavat vaatimukset 
uudelle tasolle.

- Korttien käyttö tulee lisäänty-
mään ja käteisen rahan käyttö huol-
toasemilla tulee putoamaan.  Kortti-
provisiot ovat suhteellisen korkeita, 
joten siihen kannattaa etsiä omia toi-
mintamalleja., joissa kustannuksia ei 
makseta ulkopuolisille. Tästä seuraa 
tietysti, että kustannustehokkuus on 
SEO:n tapaisessa organisaatiossa kort-
timaksamisen ja etenkin yrityskortin 
kehittämisen edellytys. Yrityskortin 
käyttö on tarpeellista ja sen kehittä-
miseksi kannan kasvattaminen on mo-
nesta muustakin syystä hyvä tavoite.

Mika Määtän alkukiihdytys

SEO:n uudella toimitusjohtajalla ajatuksia
 kustannustehokkuudesta



Kauppiasvetoiset toiminta-
mallit

Ketjutoiminnan pelisäännöistä ja 
vahvemman oikeudesta puhutaan ny-
kyisin ehkä vähemmän kuin pitäisi, 
sillä edelleen käytetään liiaksi isom-
man oikeutta tai tarjotaan kauppiaal-
le sopimusehtoja, jotka hyväksymäl-
lä alistutaan ketjun osaksi. Jopa 80 
% tuotteista ohjataan isojen ketjujen 
sopimuksissa keskitetysti.

- SEO:n toimintamalli on terve ja 
toimiva vastapaino, kun kauppias ha-
luaa itse päättää asioistaan. SEO:n 
kauppiassopimus on tässä suhteessa 
selkeä poikkeus, Määttä vahvistaa ja 
toteaa, että pelisääntökeskusteluis-
sa perusasiat on sovittava kauppiaan 
kannalta tyydyttävästi.

- Ketjukonseptien maailmalle on 
toki aina omat perustelunsa, mutta 
huoltoasematoiminnassa ei ole järke-
vää sitoa käsiä paikallisen kysynnän 
huomioon ottamiselta. Tässähän SEO-
kauppiaat ovat olleet eteviä, Määttä 
kehaisee.  Perustoiminta siis syntyy 
kauppiaan työstä, eli asemalla teh-
dään se mitä on järkevää eikä men-
nä hyllykarttojen mukaan joka tilan-
teessa.

- Konseptinkehityksessä ovat myös 
kauppiasvetoiset mallit, joita SEO on 
onnistuneesti ottanut käyttöön.  SEO-
Baari ja SEO-Puoti ovat hyviä esimerk-
kejä kauppiaiden tarpeesta ja kaup-
piaiden kanssa yhteistyössä luoduista 
toimintamalleista, Määttä muistuttaa 
toiminnan järjestämisvaihtoehdoista.

- Kauppias voi soveltaa niitä ja 
päättää niiden käyttöönotosta itse. 
Yhteiset hankkeet kannattaa ottaa 

käyttöön tietyssä laajuudessa, että 
kustannustehokkuus säilyy, eikä nii-
den käytännön hallinnasta saa tehdä 
liikaa käsiä sitovaa.

SEO-brändi on siisti

SEO-brändin osa-alueista uusi toi-
mitusjohtaja Mika Määttä haluaa 
saattaa voimakkaammin asiakkaiden 
tietoisuuteen paikallisuuden ja pal-
velun merkityksen:

- Tässä verkostossa maanläheinen 
aito paikallisuus ja kauppiaskasvoi-
nen palvelu ovat ne parhaat puolet. 
Kauppiaskierroksella maaliskuussa 
saimme kokea Koski TL:ssä tilanteen, 
jossa asiakas tuli kauppiaalta pyytä-
mään polttimon vaihtoa. Isäntä nou-
si, kävi vaihtamassa lampun ja palasi 
sen jälkeen kahvipöytään keskustele-
maan kanssamme, Määttä ihastelee 
asiakkaan ja kauppiaan välistä mut-
katonta suhdetta.

- Paikallinen palvelu kauppiaan 
työssä antaa hyvä fiiliksen koko ase-
malle ja ketjulle  ja vahvistaa asia-
kassuhdetta entisestään.

SEO-verkoston markkinoinnin on-
nistumiselle Mika Määttä tarjoaa 
kauppiaalle itselleenkin tärkeää teh-
tävää. Kun osuuskunta on tuonut lii-
kepaikkatunnisteet, kauppiaan paras 
tapa hyötyä niistä on viedä uudistus 
omalta osaltaan pitemmälle.

- Myymälän järjestys, somistus ja 
tavaravalikoiman esillepano, hinta-
lappumateriaaleista ja ulkomainon-
nasta alkaen ovat helposti toteutet-
tavia asioita. Hyvistä sovelluksista 
puolestaan saa tietoa kenttähenki-
lökunnalta ja kauppiaskollegoilta. 
Meillä on hyvä tilanne siinä mielessä, 
että yrityskuvaan liittyvät asiat ovat 
kauppiaan omassa hallinnassa ja he 
voivat niitä itsenäisesti toteuttaa.

SEO-tienvarsipylväs, hintataulut 
ja palveluopasteet ovat brändin pa-
ras mainos ja SEO:n suurin pitemmän 
ajan investointi. Kylttien uusimiset 
ja päivitykset näkyvät investointi-
aikataulun mukaisesti tänä ja ensi 
vuonna uudistettavilla asemilla.

Kotipesä lähellä

”Kotkassa pyrin pääsemään me-
relle ja kalastelemaan”.
”Vietän aikaa perheeni kanssa, 
siihen kuuluvat 3-vuotias tytär, 
8-vuotias poika ja vaimo”. 
”Mökillä Iitissä vietetään paljon 
kesäaikaa.”
”Molempien vanhemmat asuvat 
edelleen Hollolassa, siinä mie-
lessä olen täällä Lahdessakin lä-
hellä kotipesää.”
”Koulut olen käynyt Hollolassa.”

Aina kannattaa kysyä, näin Mika vastaa sanavalmiustestissä:

bensa vai diesel? - nyt on menossa ensimmäinen diesel
vääntö vai teho? - bensa ja teho vaihtuivat dieseliin ja vääntöön, kun täytin 40 vuotta
automaattiin vai kassalle? - tankkaukset automaatista, kahville kassan kautta
debit vai kredit? - debit, heti maksuun
lohkot vai ranskalaiset? - ranskalaiset, lasten kanssa hampurilaisten kyljessä
hauki vai kuha? - kuhaa syön mielelläni, hauki tarttuu useammin virveliin
vasta vai vihta? - ehdottomasti vasta
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SEO Muonio laajensi

”Autoilijan keitaaksi” 

Muonion myymälässä on mahdolli-
suuksia massoitella tuotetarjontaa 
näyttävästi avaraan tilaan.

Muonion huoltoaseman hankinta LP Autohuolto Oy:lle oli 
Reijo Mäen ja kiinteistön omistaneen Lasse Mellan kanssa 
useamman vuoden keskustelun kohteena, kunnes syksyllä 
2007 valmistelut etenivät toteutusta kohti. Huoltoasemaa 
pitäneen V-P Rantakokon kanssa päädyttiin yhteistyöhän 
kiinteistöstä ja sen liiketoiminnoista.

neen Muonion huoltoasemalla jo yli 
50 vuotta, ja Lapissa kulkee myös 
linja-autoissa paljon ihmisiä. Heidän-
kin takiaan kahvilapuolta kehitettiin 
niin, että matkustajat saavat omat 
palvelunsa.

- Majoitus on matkailijapuoleen 
keskittyvää, sillä ohikulkijalle tarjot-
tavaa kohtuuhintainen majoituspaik-
ka Muoniosta puuttui. Nyt on tarjol-
la neljä huonetta, joissa on suihku, 
sauna, wc ja minikeittiö eli hyvän ho-
tellitason huone. Tarvittaessa asiakas 
saa aamiaisen klo 6.30 alkaen aseman 
ravintolassa, Mika Mäki kertoo uudes-
ta palvelusta Muoniossa. Tämä majoi-
tusratkaisun idea taas tuotiin Pellos-
ta, jossa vastaava järjestely on toimi-
nut vuosikymmeniä, nykymuodossaan 
korkeatasoiseksi majoituspaikaksi re-
montoituna.

- Nyt katsotaan, miten majoitustoi-
minta lähtee, ja lähivuosina voidaan 
lisätä majoitushuoneita. Komennus-
miehille voidaan tehdä sopimuksia 
myös pidemmäksi aikaa.

Ensi vaiheessa tehty laajennusosa 
kahvioon, myymälään ja majoitus-
puolella on noin 350 kerrosneliötä. 

Palvelut laajenevat, lämmi-
tysöljykauppakin kasvaa

Ravintola- ja kahvilapalvelujen ja 
Rollsin pikaruokatarjonnan lisäksi mo-
nipuolinen myymälä tarjoaa hyvän pe-
rustarvikevalikoiman, matkahuollon 
asiamiespalvelun ja veikkauksen. Toi-
minnan laajentamista merkitsee myös 
Scandia Rent -autovuokraamon toimi-
pisteen sijoittaminen Muonion SEO:lle. 

- Autovuokrausta me harjoitamme 
jo Pellossa ja Sodankylässä, ja lisäksi 
Kolarin rautatieasemalla on Scandia 

Rentin luovutus- ja noutopiste juna-
matkailijoita varten.

Mika Mäki kehuu Muoniossa hyvin 
liikkeelle lähtenyttä lämmitysöljy-
kauppaa. Polttoöljykaupan asioita on 
selkeyttänyt, kun lämmitysöljyssä ja 
aseman mittarisa työkoneisiin tarjol-
la on sama laatu, eli rikitön mootto-
ripolttoöljy.

- Monet ovat ottaneet rikittömän 
moottoripolttoöljyn jo aiemmin, en-
nen vuodenvaihteessa tullutta laatu-
muutosta, koska se palaa paremmin 
ja pannu pysyy puhtaampana.

- Henkilökuntaa tuli Muonion 
SEO:lle yksi lisää eli nyt siellä palve-
lee viisi vakituista, ja aika näyttää, 
mikä tulee olemaan lopullinen tarve.

Esimies Jukka Nilimaa vastaa ase-
man toiminnasta. LP Autohuolto Oy 

- Kun katsottiin taloa ensi kertaa 
Mikan ja V-P:n kanssa, todettiin, että 
tämän päivän vaatimuksia varten tar-
vittiin saneeraamista, ja laajennuk-
sen suunnitteluun ryhdyttiin saman 
tien, jotta liiketoiminnan laajuutta 
voidaan nostaa. Uudistussuunnitel-
mat esiteltiin myös paikallisille viran-
omaisille, jotka pitivät niitä onnis-
tuneina ravitsemistoiminnan osalta, 
Reijo Mäki kertoo 

Millainen laajennus oli tarpeen täs-
sä 1950-luvulla käynnistyneessä liike-
paikassa? Yrittäjät kartoittivat tilan-
tarvetta ja palvelun tarvetta. Lähtö-
kohtana oli, että Muonion asemasta 
tulisi ”autoilijan keidas”. Lapissa lii-
kutaan pitkien etäisyyksien alueella, 
jossa sekä auto että ihminen tarvitse-
vat apua, samoin paikalliset asukkaat 
tarvitsevat samoja peruspalveluja.

Huolto on edelleen tärkeä palve-
lu, ja V-P hoitaa sen omana bisnekse-
nään, kehittää ja laajentaa sitä mo-
dernille tasolle tilojen ja osaamisen 
puolesta.

Omat ideat ja oma konsepti

Mika Mäki kuvaa Muonion projek-
tia oman konseptin rakentamiseksi, 
ja rakennusvaiheen aikana lähdettiin 
samoille linjoille kuin Sodankylässä, 
jossa esimerkiksi Rollsin pikaruoka-
ketju toimii hyvin.

- Asemat ovat samantyyppisiä, tiel-
lä liikkujien palveluun panostavia. 
Keittiöön tehtiin reservitilaa, joten 
sitä puolta voidaan kehittää myöhem-
min lisää. Ruokapalvelut tarjoavat 
sitten hyvää palvelua myös paikalli-
sille asiakkaille, Mika Mäki selvittää 
uudistuksen taustalla olleita ideoita.

Matkahuolto on ollut linja-autoi-
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työllistää kolmella paikkakunnalla 
yhteensä parikymmentä työntekijää 
yrittäjäperheen lisäksi.

V-P Rantakokko rakensi 
halliin tilaa myös ylöspäin

Muonion keskustan huoltoasemara-
kennuksen uudistustöiden yhteydessä 
huoltohallien korkeutta lisättiin, ja 
niinpä siellä saadaan uudet korkeat 
pakettiautot ja matkailuautot oike-
aan työskentelykorkeuteen.

Vanhan puolen pari autopaikkaa 
ovat olleet jatkuvasti käytössä, ja 
huhtikuun alkupuolella ovat iskussa 
uuden puolen nosturipaikat ja parin 
auton hallipaikat. Autopaikkoja on 
käytännössä neljä, jossa pystyy kun-
nolla touhuamaan. Suunnitelmissa 
Rantakokolla on hankkia uutta työka-
lua ja testereitä.

 - Paljon ei tyyli muutu, mutta ajan 
hermolla pysymisessä riittää työtä sii-
näkin. Yksi uusi asentaja ollaan työl-
listämässä, V-P Rantakokko kertoo 
kuvaten palvelujen lisääntynyttä tar-
vetta.

Muonion korjaamo kuuluu Autoa-
si-ketjuun, jonka organisaatio tukee 
kaikkien automerkkien korjaamista.

- Monimerkkikorjaamolla työtä tun-
tuu riittävän. Asiakkaita on paljon 
myös Ruotsin ja Norjan kilvissä. Pai-
kallinen asiakaskunta on laaja, Muo-
nion lisäksi tänne tullaan Enonteki-
östäkin, ja vähän aikaa sitten tuotiin 
autoa läheltä Altaa, Norjasta, Ranta-
kokko kertoo asiakaskunnan vaihte-
lusta.

Korjaamoketju tukena

Valtakunnan rajoja ei kysellä, asi-
akkaina on myös keskieurooppalaisia 
safarifirman yrittäjiä, joiden kalus-
toon laitetaan renkaita ja lohkoläm-
mittäjiä.

- Tämä on yllättävän kansainvälistä, 
kun Keski-Euroopasta tulee välineitä 
ja me varustamme niitä talveksi. Lo-
kakuussa niitä alkaa ilmestymään. On 
meillä päiviä, ettei ole suomalaista 
autoa hallissa lainkaan, Rantakokko 
kertoo värikkäästä asiakasjoukosta.

Muoniossa työstä on tehty kahden 
korjaamon voimin ja Käsivarren La-
pin autoille Muoniossa tehdään ”kaik-

ki mitä pystytään”. Rovaniemelle lä-
hetetään autoja ohjelmointihommia 
varten, sillä vikadiagnostiikka kertoo 
ongelmat, mutta auton tietokoneiden 
ohjelmointia varten on mentävä liik-
keiden korjaamoihin. Perusvikoihin 
pystytään monimerkkikorjaamoissa 
pureutumaan normaaleilla ketjun oh-
jeilla.

Ajoneuvojen korjauksen tiedon-
saanti atuli vuonna 2010 helpotta-
maan EU:n ryhmäpoikkeusasetus, 
jonka periaatteiden mukaan riippu-
mattomat korjaamot ovat oikeutettu-
ja saamaan käyttöönsä samat tiedot 
ja työvälineet kuin merkkiorganisaa-
tion omat korjaamot.

Yritys ja perhe tasapainossa

- Asemalle tuli eka kertaa töi-
hin 1989, ja 1995 ryhdyimme velje-
ni kanssa Esso-yrittäjiksi, V-P Ranta-
kokko kertaa lyhyesti uransa vaiheet. 
Kiinteistön kauppojen jälkeen V-P 
Rantakokko ryhtyi yhteistyöhön  LP 
Autohuollon kanssa vuoden 2008 ke-
väällä. 

- Varaosia ei nykyisin pidetä varas-
tossa, vaan huoltoon tuleviin autoihin 
tilataan osat tarpeen mukaan. Rova-
niemeltä tulee kolme autoa päivässä, 
joten tänne pelaa yhteydet kyllä hy-
vin.

Katsastus meillä hoidetaan kahden 
ajan periaatteella, ensin tutkitaan ja 
sitten tarpeen mukaan annetaan uusi 
aika. Tähän on näillä korkeuksilla to-
tuttu, Rantakokko selvittää asiakas-
palvelua ja korjaamon toimintaa.

Muutostöiden aikaan ylimääräis-
tä tekemistä on riittänyt, mutta V-P 
Rantakokko kertoo tyytyväisenä, että 
paluu normaaliin yrittäjän arkeen on 
nyt edessä.

- Tämä on hyvällä mallilla, pie-
nellä porukalla voidaan tehdä näitä 
töitä, ja viikonloputkin pidetään va-
paana. En mie ossaa nyt tätä yrittä-
jän touhua moittia. Oman ja perheen 
kannalta on somempi, kun on kolme 
alle kouluikäistä lasta, hän peruste-
lee tyytyväisyyttään - tekemistä ko-
tona siis riittää ja aikaakin siihen on 
varattu.
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 Koko perheen hampurilaisravintolassa Rolls 
Expressissä vietettiin avajaisia vuodenvaih-
teessa 2010/2011 Lievestuoreella. Rolls Ex-
press -ravintola sijaitsee hyvien kulkuyhteyk-
sien varrella, tärkeillä poikittaisreiteillä 9- ja 
13-tiellä. Ravintolan yrittäjävetoisuus näkyy 
asiakkaille positiivisena palveluna.

Rolls Express 
-hampurilaisravintola  
tasapainotti ruokatarjonnan

Lievestuoreella

Rolls-ketju jatkaa Suomen val-
loitustaan Lievestuoreelle avatulla 
hampurilaisravintolalla. 

- Rolls Express on koko perheen 
hyväntuulinen hampurilaisravintola. 
Asiakkaamme koostuvat niin paikka-
kuntalaisista kuin ohikulkumatkalai-
sista, kertoo Rolls Express -kauppias 
Tella Taavitsainen.

 - Kun yrittäjänä pyörittää tätä ra-
vintolaa, on sitoutuminen ja innostus 
aivan omaa luokkaansa. Ja tämä nä-
kyy asiakkaille positiivisena palvelu-
na. Takana oleva Rolls-yhtiö ja yhte-
näiset linjat ja hankintaketjut takaa-
vat laadun ja tuovat kovaa osaamista, 
yrittäjä Taavitsainen jatkaa.

Rolls-ketjun konseptiuudistuksen 
suunnittelu aloitettiin jo yli kaksi 
vuotta sitten. Vaikka Rolls on kasva-
nut kannattavasti, kiristyvässä kilpai-
lussa mukana pysyäkseen täytyy olla 
valmiina muutoksiin. Rolls-ravinto-
lat päätettiin uudistaa kautta linjan. 
Ruoan valmistusaikaa nopeutettiin 
uusilla laitteilla, valikoimat parantui-
vat, sisustus ja ravintolan kokonaisil-
me sekä logo uusittiin.

- Uudistuksilla halusimme parantaa 
ja nopeuttaa asiakaspalvelua sekä 
antaa asiakkaillemme entistä miel-
lyttävämmän ruokailuhetken. Emme 
kuitenkaan unohtaneet Rollsin vah-
vuuksia. Esimerkiksi annokset säilyi-
vät reilunkokoisina, Rollsin ketjujoh-
taja Tero Kumela kertoo.

- Haluamme myös olla houkuttele-
va vaihtoehto uusille ravintolayrittä-
jille, Kumela jatkaa.

Rolls Express on Rolls-ketjun rinnal-
la toimiva shop-in-shop-ketju. Rolls 
Expressejä on ympäri Suomen pää-

sääntöisesti liikenneasemilla. Kaikki-
aan Rolls- tai Rolls Express -tuotemer-
killä toimivia ravintoloita on Suomes-
sa yli 90 kappaletta.

Ruokabrändit vahvuutena

Hampurilaisravintola on uutena piir-
teenä Lievestuoreen SEO:n ravitse-
mustoiminnassa hyvä täydentäjä. Toi-
minnan painopisteet jakautuvat ta-
saisemmin koko päivälle. Aamupäivä 
myydään kahvia ja lounasta, ja ham-
purilaistoiminta on iltapainotteista.

- Asiakkaat ottivat hampurilaiset 
hienosti vastaan, se osa myynnis-
tä tuli yhtä vahvaksi kuin pizzat, se 
toi uusia asiakkaita, ja mikä paras-
ta, uusi tarjonta ei ole lounaalta eikä 
pizzalta pois, Tella Taavitsainen kiit-
telee onnistunutta kokonaisuutta.

- Tämä tasapainottaa päivän kul-
kua ja liikettä on koko päivälle. Myös 
mukaan myynti on lisääntynyt Rollsin 
myötä, hän kertoo.

Joukossa on sekä vanhoja että uu-
sia asiakkaita, kokeilunhaluisia, mat-
kailijoita ja paikallisia. Hampurilai-

set ovat tunnetusti lapsiperheiden ja 
nuorten aikuisten suosiossa.

Henkilöstön ajankäyttö on tehos-
tunut uudistuksen myötä ja työmää-
rä jakautuu tasaisemmin työvuoron 
mittaan. Tämä onkin oivallinen tapa 
kehittää liiketoimintaa - toiminnan 
kannalta parasta löytää uusia tapoja 
käyttää resursseja tehokkaasti.

Matkailu vetää kesää kohti

Kesää kohti ollaan menossa, ja 
matkailu lisääntyy. Parantunut nelos-
tie tuo lisää kulkijoita myös Kuopion 
tien suuntaan.

Lievestuoreen asemalla on laaja 
Lahjatavaramyymälä, jonka tuote-
valikoimassa on paljon kotimaisia ja 
paikallisia toimittajia. Tella Taavitsai-
nen tekee itse ostokset ja myöntää, 
että ostajan omat mieltymykset nä-
kyvät valikoimassa.

- Sellaisia tuotteita olen ottanut 
valikoimaan, mitä on hyvä ja hauska 
myydä eteen päin.

Tuotetietoa on saatavissa valtavasti, 
ja netin lisäksi liikepaikka on edusta-

Rolls-ketjun hyvin näkyvä tunniste houkuttelee asiakkai-
ta ja ylläpitää paikallisten asiakkaiden mielenkiintoa.

Rolls expressin tarjonta on näyttävästi esillä Lievestuoreen ravintolassa.



Gulf Oil vie LeMans 
-kisaan Silverstoneen

jien suosiossa. Sopiva valikoima syntyy tiedon ja 
kokeilujen tuloksena.

- Me kokeilemme erilaisia asioita, ja voimme 
varsin pian päätellä, mikä jää elämään. Edusta-
jat ovat vaikuttaneet kiinnostuneilta ja teemme 
paljon yhteistyötä. He pyrkivät löytämään asiak-
kaille uusia ideoita ja tulevat usein kauppaan sillä 
tyylillä että “tämä voisi olla hauska lisä tarjon-
nassa”.

Taavitsaisen mielestä käytännön tarjonta on 
suuri, ja itsenäinen kauppias pystyy tekemään it-
senäisiä valintoja.

- Jos on hyvä artikkeli, niin siitä syntyy päätös 
välittömästi. Lahjatavara on eri asia kuin ketju-
valikoiman myyminen.

Vuodenajat ja sesongit muuttavat valikoimaa, 
ja suurimmat juhlapyhät ovat riittävä kausikam-
panjointia silmällä pitäen, jokaista kalenterimer-
kintää ei kannata seurata. 

- Mökkituliaiset ovat esillä kesällä ja syksyllä 
taas on eri kuviot ja sitten taas mennään joulua 
kohti, kunnes keväällä on edessä kevät ja pää-
siäinen, Tella Taavitsainen kuvaa lahjamyymä-
län “kvartaaliajattelua”. - Näitä on hauska itse-
kin suunnitella neljännesvuosittain ennakkoon ja 
pohtia ajan kanssa tulevia sesonkeja.

Gulf voiteluöljyjen maahan-
tuoja US Parts FINN-AM järjes-
tää useilla paikkakunnilla ylei-
sökilpailun ajosimulaattorilla.  
Nopeimmat kuljettajat pää-
sevät seuraamaan Gulfin Le-
Mans Silverstone -kilpailua 
9.-11.9.2011. SEO-verkostossa 
kilpailu järjestetään seuraa-
villa paikkakunnilla:

Muonio
Pello
Tervola
II
Mynämäki
Pomarkku
Juankoski
Vehmersalmi
Valkeakoski
Nauvo
Joutseno

Tarkemmat ajankohdat ilmoitetaan 
paikallisissa tiedotusvälineissä ja ky-
seisillä huoltoasemilla.

Aston Martinin moottorina on kuusisylinterinen suorasuihkutusmoottori, 
jossa on välijäähdytetyllä turbolla varustettu bensiinimoottori. Kori on 
hiilikuituinen ja ohjaamo on avoin.
Takapyöriin siirretään voima kuusiportaisella käänteisellä puoliauto-
maattisella pneumaattisella Xtrac -kilpailuvaihdelaatikolla.
Kuljettajina ovat autossa numero 007 Darren Turner (Iso-Britannia), Ste-
fan Mücke (Saksa) , ja myöhemmin nimettävä ajaja. Autoa 009 ajavat 
Adrian Fernandez (Meksiko), Andy Meyrick (Iso-Britannia) ja Harold Pri-
mat (Sveitsi). Uusi kilpuri testattiin maaliskuun alussa ja sen ensimmäi-
nen kisapaikka oli Paul Ricard -rata huhtikuun alussa 2011.
Aston Martin Racing kilpa-autot voidellaan Gulf Competition -tuotteilla.

Uusi Aston Martin LMP1 kilpa-auto kehitettiin täysin uutena autona 
ja sen nimeksi tuli AMR-One. 

Lievestuoreen SEO:n ravintolatilat on suunniteltu buffet-tarjontaan. 
Lounastarjontaa täydentävät pizzat ja hampurilaiset, joiden ansiosta 
kysyntä jakautuu tasaisesti koko päivälle.
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Osuuskunnan onnistumisen mittarit

SEO:n polttoainehankin-
nat ja niiden jakelun or-
ganisointi on tehokkaam-
paa kuin missään muussa 
öljy-yhtiössä. Kauppiai-
den itsenäinen päätäntä-
valta on kaikesta arvos-
telusta huolimatta onnis-
tunut toimintatapa. Kak-
si kertaa vuodessa osuus-
kuntakokouksessa tarkas-
tellaan toiminnan linjauk-
sia. Näin toteutettu ohja-
us on osoittautunut riittä-
vän tarkaksi.

SEO:n toimintatapaan kuuluu, 
että osuuskunnan hallitus tekee 
päätökset keskeisistä tuotto- ja 
kulueristä sekä investoinneista. 
Tällä tavalla myös päätöksente-
on joustavuus ja tehokkuus ovat 
tulleet varmistetuiksi. Osuuskun-
nan taloudelliseen tulokseen vai-
kuttavat käytännössä hallituksen 
päätökset määräalennuksista eli 
vuosihyvityksistä ja polttoainei-
den tukkuhinnoista kauppiaille.

Osuuskunnan yleinen toiminta-
tapa on kauppiaiden hyväksymä. 
Onnistuminen tässä toiminnassa 
osuuskunnan päätösten mukaises-
ti on toimintaa arvioitaessa tär-
kein peruste.

Laatu ja laajuus

Vuoden 2010 kuluessa poltto-
nestekaupassa tapahtui jälleen 
merkittäviä muutoksia. Biovel-
voitteiden jakeluun kohdistuneet 
uudet lakimääräiset velvoitteet 
ja öljyalan keskinäiset sitoumuk-
set ohjaavat sekä kysyntää että 
tarjontaa.

Uusien tuotteiden käyttöönot-
toon valmistautuminen tapahtui 
runsaan julkisen viestinnän vauh-
dittamana. Kuluttajilta puuttui 
kuitenkin tärkeä muutokseen liit-
tyvä tieto - miten uudet tuotteet 
vaikuttavat juuri minun autossa-
ni, ja miten tähän informaatioon 
voi luottaa?

SEO on toteuttanut muutokset 
yleisen linjan mukaisesti tarjo-
amalla kauppiailleen juuri hei-
dän markkinatilanteeseensa sopi-
vat tuotteet. Osuuskunta on täs-
sä suhteessa osoittautunut isoja 
ketjuja ketterämmäksi ja parem-
maksi toimijaksi. Asiakkaiden pa-
lautetta on kuunneltu tarkoin ja 
toimitustilastoista on nähty tam-
mikuusta alkaen, mikä suunta 
markkinoilla tulee hallitsevaksi. 
Tässä asiassa kauppiaiden kan-
nalta ehdottoman oikeaksi osoit-
tautui päätös toimittaa tuotteita 
nopeasti kysynnän mukaan mie-
luummin kuin seurata teoreettisia 
ennusteita.

SEO on vuoden 2010 myyntilu-
kujen perusteella voittaja. Ase-
maverkoston säilyminen lukumää-
räisesti ennallaan, mutta laadul-
lisesti parempana auttoi myynnin 
kasvattamisessa. SEO:n paikal-
lisuus on vahvuus, jota voidaan 

verrata lähimarkkinoiden toi-
mintaan. Paikallisella ”torilla” 
asiakkaat tykästyvät muutamiin 
toimittajiin, ja näiden luo tulee 
sitten muitakin asiakkaita. SEO-
kauppiaat ovat paikallisia, luotet-
tavia ja osaavia yrittäjiä, joiden 
tapana on olla läsnä ja kuunnella 
asiakkaitaan.

Tunnusluvut ja tehokkuus

Millainen myyntimäärä on ver-
kostossa riittävä, jotta olemme 
tehokkaita? Tähän on yksinkertai-
sin vastaus vertaamalla toiminnan 
kustannuksia. Osuuskunnan liike-
vaihto työntekijää kohti on yli 15 
miljoonaa euroa, mikä on tukku-
kaupassakin poikkeuksellisen suu-
ri määrä. Kokonaiskustannukset 
litraa kohti laskettuna ovat noin 
1,0 senttiä litralta. Näin tehok-
kaaseen toimintaan pääsee vain 
kauppiasvetoinen organisaatio, 
sillä pelkät öljy-yhtiöiden osake-
tuottovaatimukset ovat suurem-
mat kuin SEO:n kulut. SEO tuottaa 
niin paljon selvää säästöä kauppi-
ailleen.

Asemaa kohti laskettujen tun-
nuslukujen arvioinnissa on otetta-
va huomioon osuuskunnan tarkoi-
tus - kauppiailla on tasaveroiset 
mahdollisuudet kehittää toimin-
taansa ja kasvaa omilla ehdoil-
laan.

Sinettä

Tahko
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SEO henkilökunta

Maaseudun polttoainehuol-
lon kannalta SEO on monen kun-
nan pelastus, kun isot yhtiöt ovat 
poistuneet vähin äänin.

Jokainen uusi 10 miljoonaa lit-
raa osuuskunnan myyntivolyymis-
sä alentaa litraa kohti laskettuja 
kustannuksia 6 %. Vastaavia toi-
minnan suoria hyötyjä, jotka tu-
lisivat kauppiaiden hyväksi, ei 
saavuteta eikä toteuteta missään 
muussa yhtiössä. Tämä on keskei-
nen syy, miksi vapaiden kauppiai-
den kannattaa liittyä SEO-verkos-
toon. Lisämyynnistä saatava hyö-
ty on suoraa tuloa kaikille kauppi-
aille, sillä osuuskunnan ei tarvitse 
lisätä kulujaan samassa suhteessa 
kuin myynti kasvaa.

Osuuskunnan oma pääoma

SEO:n vahva oma pääoma ja 
valmius vastata sitoumuksistaan 
on öljy-yhtiöiden keskuudessa 
poikkeuksellisen vahva. Osuus-
kunnan oman pääoman rinnalle 
on nostettava kauppiasvakuudet, 
joiden vaikutus on riskiä alenta-
va. Myös osuuskunnan toiminta-
tapaan kuuluva määräalennusten 
käyttö vuosihyvitysten muodos-
sa vakauttaa taloutta ja puskuroi 
sitä. Kolmantena vakaustekijänä 
ovat osuuskunnan taseessa olevat 
osuuspääoman erät, jotka ovat 
mukana oman pääoman tuottoa 
laskettaessa.

Kun vuosihyvitykset otetaan 
huomioon, oman pääoman tuot-
to nousee yli 15 prosenttiin - ja 
on noussut lähes joka vuosi. Täl-
laiseen taloudelliseen toimintata-
paan eivät pure pörssiyhtiöiden ja 
osakeyhtiöiden tunnuslukuanalyy-
sit, vaan taloustoimittajien on 
mietittävä itse, mikä on osuus-
kunnan kannalta oikea tapa arvi-
oida toimintaa.

Kenen rahoilla kilpailua käy-
dään?

Polttoainemarkkinoiden kireä 
kilpailu on johtanut siihen, että 
vähittäiskaupan katteet ovat ka-
ventuneet merkittävästi viime 
vuosina. Öljy-yhtiöiden omat 
automaattiasemat määrittävät 
markkinahinnat ja omistajakaup-
piaiden saama kate polttonestei-
den myynnistä on usealla paikka-
kunnalla alentunut viime vuosina. 
Kilpailuvirastossa on tekeillä sel-
vitys siitä ovatko öljy-yhtiöt rik-
koneet kilpailulakeja bensiinin 
tukku- ja vähittäishintojen mää-
rittelyssä.

Analyysin kohteena voisi olla 
hintatasoa koskevien tarkastelu-
jen lisäksi, kenelle hintaa alen-
netaan. Jos öljy-yhtiö alentaa 
mittarihintaa kuluttajamyynnis-
sä kovin alas ja perii samanai-
kaisesti muilta jälleenmyyjiltään 
korkeaa ostohintaa, tapahtuu ris-
tiinsubventiota - eli öljy-yhtiö ot-
taa muista paikoista ylihintaa ja 
käyttää sen hinnan alennuksina 
toisaalla. Toiminnan kiistäminen 
ja jopa salaaminen on merkki sii-
tä, että liiketapaperiaatteet ovat 
päässeet pahasti pölyttymään.

Valtio sekoittaa markkinoita

Yhtiön toimialalle tyypillisiä ris-
kejä ovat eri energiamuotojen 
edistämiseen liittyvät valtiolli-
set tai viranomaispäätökset, jot-
ka saattavat suurestikin vaikuttaa 
eri tuotteiden kysyntään. Tästä 
esimerkkinä vuoden 2011 alus-
sa toteutettu lakimuutos uusista 
bensiinilaaduista. Muutostahti on 
viimeisen 10 vuoden aikana ollut 
kova, ja yksityisten kauppiaiden 
mahdollisuudet toteuttaa järke-
västi niiden edellyttämiä inves-
tointeja ovat rajalliset. Vastuulli-
sena toimijana valtion olisi myös 
tarkasteltava yrittäjien toiminta-
mahdollisuuksia.

Tiettyjen investointien kustan-
nusten tasaaminen voisi tapahtua 
liikepaikkakohtaisesti. Näitä kus-
tannuseriä ovat polttoainelaatu-
jen tuomien investointitarpeiden 
lisäksi maksuvälinepuolella tul-
leet muutokset ja monet ympäris-
tön ja henkilöstön turvallisuuteen 
liittyvät ratkaisut. Turvallisuutta 
ja ympäristön suojelun tasoa ei 
voida hinnoitella yksikäsitteises-
ti markkinavoimien avulla - kuten 
valtio ei tee tuotteidenkaan hin-
noittelua, vaan ohjaa markkinoita 
verotuksen avulla.

Nukari
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Laite- ja ohjelmistotoimittajan valinnan vapaus li-
sääntyy. Öljy-yhtiöille jo tuttu toimija tulee lähiai-
koina tutummaksi myös kauppiasportaalle, kun uusia 
polttoainekaupan atk-ratkaisuja tuodaan markkinoil-
le. Eatech Oy:n myyntijohtaja Toni Kokkosen haastat-
telun perusteella öljyalan toimijoilla on alkanut uusi 
aikakausi polttoainekaupan järjestelmäratkaisuissa. 
Yhden toimittajan mallista tapahtuu siirtymää toi-
mintatapaan, jossa useampien laite- ja ohjelmisto-
toimittajien ratkaisuja voidaan liittää yhteen.

asia. Kun kassajärjestelmään tuodaan 
oma ohjelmalohko, kauppias ja ketju 
voivat itsenäisesti päättää, mitä omi-
naisuuksia hyödynnetään. Esimerkiksi 
kassalle maksaminen on yksi erillinen 
ominaisuus, kontrollinauha tulosta-
minen toinen, Kokkonen kuvaa.

Uutena piirteenä polttoainekaupan 
sovelluksissa on, että useampia toi-
mijoita liitetään yhteen, ilman että 
täytyy ottaa kantaa siihen, mikä on 
mittarikenttäratkaisu, ja millainen 
kassajärjestelmä ja automaattitolp-
pa on käytössä. Markkinoilla on usei-
ta kassatoimittajia, pienempiä ja 
suurempia, ja automaattitolppia on 
myös useilta toimittajilta. Polttoai-
nemittareita toimitetaan kotimaasta 
ja ulkomailta.

- Toiminta on joustavaa ja tehokas-
ta meidän kannaltamme siinä suh-
teessa, että emme toimita itse mit-
tarikenttää emmekä kassaa. Olemme 
yhteydenpitäjänä kumpaankin toi-
mittajatahoon ja huolehdimme jär-
jestelmien yhteensovittamisesta ja 
tietoturvallisuudesta.

EMV-maailma, fyysinen 
ympäristö ja turvallisuus

Eatech on ollut mukana isoissa pro-
jekteissa ratkaisemassa turvallisuus-
standardin (PCI DSS) käyttöönottoon 
kuuluvia kysymyksiä. Yritys on paljon 
mukana juuri turvallisuusprojekteis-
sa, ja keskusteluja käydään myynti-
johtaja Toni Kokkosen mukaan viikoit-
tain, osana yhtiön omaa kehitystyötä, 
osaksi öljy-yhtiön kautta tulevia asi-
oita selvittäen ja osa laite- ja ohjel-
mistotoimittajien kautta tuleviin tar-
peisiin liittyen silloin, kun nämä tar-
vitsevat apua Suomen päässä.

- Olemme kehittäneet ohjelmisto-
jen rakennetta ja liittymiä niin, että 
EMV-osuus voidaan irrottaa sellaisesta 
ohjelmasta, jota ei erikseen ole tar-
peen salata standardin mukaan. Näin 
toteutettuna itse valvottu ja sertifioi-
tu ohjelman osuus on pienempi, Kok-

konen paljastaa hieman uusia tuulia.
- Verkkotekniikkaankin operaatto-

rit ovat investoineet lisää, ja nyt pys-
tytään tarjoamaan paremmin päästä 
päähän turvattuja yhteyksiä mittari-
kentältä Luottokuntaan ja pankkiin 
asti.

Uusia operointimalleja

Tekniikan ja uusien ohjelmistojen 
avulla Eatech tarjoaa myös ylläpito-
palveluita, joissa asemaverkko-ope-
rointi hintojen ylläpitoa ja korttien 
sulkulistoja myöten on mahdollista 
hoitaa käyttö- ja ylläpitosopimuk-
sella. Eatechin asiakkaina ovat mm. 
polttonestekaupan alalta tunnetut 
toimijat SEO ja Gilbarco-Autotank.

- Luotamme Eatechin toimijoiden 
asiantuntemukseen ja pitkään koke-
mukseen asiakasratkaisuissa ja alan 
palvelujen tuottamisessa, SEO:n pro-
jektipäällikkö Tero Riuttamäki ker-
too. Riuttamäki pitää tervetulleena 
uuden toimijan tuloa markkinoille, 
jossa tarvitaan joustavia ratkaisuja 
kauppias- ja asiakasrajapinnassa.

- Eatechin joustavuus ansaitsee 
tunnustusta, sillä reagointi asiakkai-
den toiveisiin on huomattavan nope-
aa verrattuna alalla aiemmin vallin-
neeseen käytäntöön.

Tampereella toimivan Eatechin 
palveluksessa on henkilökuntaa 
noin 15 henkeä. Yritys on perus-
tettu vuonna 2006 ja sen omista-
jina ovat nykyiset avainhenkilöt. 
Syksyllä 2010 yhtiöön saatiin mer-
kittävää osaamista, kun  IT-alan 
tunnettu kehittäjä ja kasvuyrityk-
siä luotsannut Hannu Meskanen 
liittyi mukaan Eatechin hallitus-
työskentelyyn.

- Eatechin tarkoituksena on helpot-
taa tiedon saamista asemalta nope-
ammin, jolloin tietoa voidaan louhia 
ja hyödyntää tehokkaasti mm. enna-
koivan huollon tukena, myyntijohta-
ja Toni Kokkonen kuvaa tiivistetysti. 
- Seuraamalla kohteiden toimintaa 
ehkäistään laitevikoja ja vähenne-
tään kentällä tapahtuvaa työtä. Eri 
laitetoimittajien ratkaisujen yhdistä-
minen samaan valvontajärjestelmään 
tuottaa asiakkaalle merkittäviä hyö-
tyjä alentuneiden ylläpitokustannus-
ten ansiosta.

Eatech toteuttaa EUS-ratkaisullaan 
(Eatech Update Server) kauppiaan ja 
ketjun tarpeiden mukaisia palveluja, 
esimerkiksi seuranta-, raportointi-, 
monitorointi-, operointi- ja yritys-
korttipalveluja. EUS-palvelin onkin 
yleensä tärkeänä osana kokonaistoi-
mituksissa. 

- Huoltoasemilla kassa- ja maksu-
puoli on kokonaisuus, jota olemme 
paljon tehneet eri toimittajille. Val-
mistelemme myös mittarikenttärat-
kaisua, joka on tehty yhteistyössä 
muiden toimittajien kanssa käyttä-
mällä Eatechin kehittämiä ohjelmia, 
Kokkonen kertoo lähiajan tulossa ole-
vista ratkaisuista. 

Itsenäisten kauppiaiden 
toiminta helpottuu uusilla 
ratkaisuilla

Itsenäisten kauppiaiden suuri kyn-
nys polttoainetoimittajan vaihdos-
sa on kassajärjestelmiin kohdistuva 
vaihtokustannus. Ohjelmistojen uu-
siminen ja monet muutokset voidaan 
mahdollisesti jatkossa välttää käyt-
tämällä edistyneitä uusia ratkaisuja. 
Ns. öljy-yhtiöräätälöinnin merkitys 
vähenee ja kauppiaan omien tarpei-
den vaikutus kasvaa.

- Eatech on tuonut bensiinimaail-
man ominaisuuksia kassaympäristöön 
mukaan. Kassaratkaisu on ollut tyypil-
lisesti laite- ja ohjelmistotoimittajan 

EATECH tuo uusia yhteistyömahdollisuuksia järjestelmätoimittajille

Kauppiaan ja ketjun yhteistyö joustavammaksi

Ylläsjärvi


